

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hónap 3 korona. Negyedévre 9 korona.
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
 Megjelenik: hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-5. emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 12 fillér.

Fegyverszünetet kértünk Wilsontól.

**Javasolja a béketárgyalások azonnali megkötését
 Wilson tizennégy pontja és a hozzá csatlakozó
 február 12.-i négy pont alapján.**

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ausztria-Magyarország, Németország, Törökország elhatározta, hogy általános fegyverszünet megkötése és béketárgyalás megkötése és béketárgyalások megkezdése céljából egyidejűleg az Egyesült-Államokban érdekeik képviselőivel megbízott kormányok útján az Egyesült-Államok elnökéhez fordulnak.

Ezen elhatározás végrehajtásaképpen a külügyminiszter tegnap táviratilag megbizta a stockholmi osztrák-magyar követet, kérje fel a svéd királyi kormányt, e hónap 4-én a következő táviratot juttassa el Wilson elnök urhoz:

— **Az osztrák-magyar monarchia, mely a háborút mindig csak mint önvédelmi harcot folytatja és ismételten kifejezte készségét arra, hogy a vérontásnak véget vessen és igazságos és becsületes békéhez jusson, onnellen azzal az indítványal fordul az amerikai Egyesült-Államok elnökéhez, hogy**

vele és szövetségeseivel azonnali fegyverszünetet kössön a szárazföldön, a tengeren és a levegőben és közvetlenül ehhez csatlakozva, békekötésre vonatkozó tárgyalásokba bocsátkozzék, amelyekre nézve Wilson elnök urnak 1918 január 8-án a kongresszushoz intézett üzenetének tizennégy pontja és a Wilson elnök 1918 február 12-iki beszédeben foglalt négy pontjának szolgálnának alapul, figyelembe véve Wilson elnök urnak 1918 február 27-iki fejtegetéseit is.

WILSONNAK VALASZOLNI KELL. Ridég elutasítás nem lehet válasz.

Bécs, okt. 5. Az itteni német nagy követség körében lehetetlennek tartják, hogy Wilson elnök a monarchia és szövetségesei békeajánlataira ridég nemmel válaszoljon. Számolnak azzal a lehetőséggel is, hogy az entente bizonyos garanciákat, ezek közt a megszállott területek kiürítését fogja követelni.

Berlin, október 5. Azon ajánlathoz, melyet a központi hatalmak közösen tettek Wilson elnöknek, a Tagliche Rundschau a következőket fűzi: A tett békeajánlat most először tesz fontos javaslatokat. Mi a következőket ajánlottuk fel:

1. Belgium helyreállítását kárpótlással.
 2. Elzász-Lotharingiának autonómiát népszavazással a határszéli államokban.
 3. Belépést a népek szövetségébe.
- Ez a javaslat Wilson elnök kívánsága szerint a parlamentből kikerült kormány és a birodalmi gyűlés hozzájárulásával tehát maga a nép által tetetett. Eddig azonban semmi jele sem mutatkozott annak, hogy az entente hajlandó feltételeink alapján tárgyalásokba bocsátkozni. Az entente a teljes diadalt akarja.

Wilson pontjai és a monarchia.

Bécs, október 5. Beavatott, semleges államférfi, aki az entente-körök előtt is nagy tekintélynek örvend, azon kérdésre, hogy mit várhat a monarchia a Wilson pontozatai alapján kötendő békéről, a következőket mondta:

— Világos, hogy a Wilson 14 pontja alapján kötendő béke esetén a monarchia helyzetére vonatkozólag világos választ ad Wilson elnök ama kijelentése, mely szerint szó sem lehet a monarchia feldarabolásáról.

Az illető úgy véli, hogy a béke Olaszországot hozzá fogja segíteni azon területi megnagyobbításhoz, melyet vér nélkül is elérhetett volna. Lengyelország és Galícia egyesülése kikerülhetetlen. Magyarország területi épsége valószínűleg megmarad, ha módját találják a nemzetiségek politikai és kulturális autonómiájának megvalósításának, tekintettel arra, hogy a béke kötés nem szakíthat szét megrögzött népi, történelmi alakulatokat.

A Matin Versaillesben kívánja a béketárgyalások megtartását.

Berlin, október 5. A Matin nem fogadja el Buriánnak azt a gondolatát, hogy a tárgyalások egy semleges államban vezessenek és azt írja, hogy Versailles volt az a hely, ahol a német császárságot megalapították és ennek kell lennie annak a helynek is, ahol a mostani béketárgyalásoknak le kell folyniuk.

Ausztria berendezkedése Wilson feltételei alapján.

Bécs, október 5. Illetékes, osztrák helyen azt tervezik, hogy az osztrák nemzetiségek önrendelkezési joga alapján Ausztria helyzetét meg kell vizsgálni a békekonferencia előtt rendezni fogják. A napokban az uralkodó proklamációt fog intézni az

örökös tartományok népeihez, melyben megállapítja a nemzetiségek legszélsőbb tartományi önállóságon alapuló szervezetét. Ez a proklamáció egyúttal báró Hussarek miniszterelnök távozását jelenti egyúttal, akinek utóda Lammasch tárnár lesz.

A vezérkar jelentése

Budapest, október 5. (Olasz harctér.)
 A velencei hegyi fronton a harcok tetemesen megélénkültek. Asiagótól délre a Monte Pertikán ellenséges osztagok behatoltak első vonalainkba. Ellenlökéssel visszavetettük őket. A Monte Pertikától északkeletre elragadtuk az olaszoktól ottani állásaink megjavítása céljából a Perállást. Az 5. bosnyák gyalogezredhez tartozó csapataink elkeseredett közelharcban elfoglalták az olasz védőművet és az elhódított árokban visszaverték három erős támadást. Nagy veres veszteségeken kívül az ellenség 6 tisztet és 170 ember fogolyként hagyott kezünkön, 1 géppuskát és nagyszámu árokvédő eszközt zsákmányoltunk. Ugyanabban az időben járőreink a Col del Orson levő ellenséges állásból foglyokat szállítottak be.

(Balkán harctér.) Albániában nem történt nagyobb harci cselekmény. Vramje mellett szerb osztagok elővédjeinkre bukkantak.

Németország harcai.

Lefelcsúszott első támadásunkok jelentése.
Berlin, október 5. (Nyugati harctér.)
 Rupprecht trónörökös hadserege Flandriában visszavetett az ellenségnek Hoogled és Rooselaere ellen megújított támadását Armentierestől keletre lévő új vonalaink ellen. Boisgrenier, Fournes és Wegles helységeken, valamint a vasútvonalon át Lensből keletre az ellenség utánuk nyomult. Cambrai előtt időnként megélénkült a tüzérségi tevékenység.
 •Boehn vezérezredes hadserege: Az angolok felgyújtották Le Chatelette két oldalán erős támadásait. Le Chatelette helységeit elfoglalták, de a várostól északra és keletre lévő magaslatokat megvédtük. A Beureovizba behatolt ellenséget ellenlökéssel visszavetettük. St. Quantintól északra a franciák Seguehard és Mordourt között támadásra indultak. Lesalmest visszafoglaltuk. Támadásai harcaink előtt megállításuk. A német trónörökös és Gallwitz hadseregei: A franciák és olaszok újabb részleges, majd egyseges támadást intéztek a Chemin des Dames gerincen és lejtőjén levő állásaink ellen. Az Ailette és Aisne között schleswig-holsteini és württembergi ezredek meggyújtották a támadásokat. Az Aisne és a csatorna-fronton élénk felderítő tevékenység. Reimstől keletre utolsó előtti éjjel Prunav és St. Mária a Py között levő első állásainkat az ellenség figyelmét elkerülve kiürítettük és hátsó állásokba vonultunk vissza. Az ellenség tegnap Pru-

Rum esentia aromával! Legfinomabb bel és külföldi parfümök kimérve és adjusztálva, mindenféle illatszerek, arc, fog, kéz és hajápoló szerek, legfinomabb arc-crémek, valamint puderek a Korzó Droguériában szerezhetők be. Ferenc József-ut 42. Telefon 14-80

nay, Dontrien és St. Souplett helységeken át utánunk nyomult. Champagnében elmentámadással visszaoglaltuk a Somme Pytól északra vezető magassági vonalaknak még ellenség kezén maradt részeit. Az ellenség legerősebb tüzérségi előkészítés után a Somme Pytól északi vezető út két oldalán széles fronton támadásra indult. Támadásai súlyos veszteségekkel megkúsultak. Bandenburgi, schleswig-holsteini gárdalövészek, pomerániai, badeni és rajnavidéki ezredek különösen kitűntették magukat a támadás visszaverésében. Az Aisne két partján tüzérségi gyalogsági küzdelem nélkül. Az Argonneok és a Maas között amerikaiak tegnap sikertelenül támadtak. Az Argonneokban és az erdő keleti szélén württembergi landwehr csapatok visszaverték többszörös rohamaikat, az Aurétól keletre Exerovontig törtek előre. A helységet magát, amely átmenetileg elveszett, visszafoglaltuk. Gesnes két oldalán badeni, elzászi, lotharingiai és westfáliai ezredek visszaverték ellenségeik előtt minden rohamot. Különösen súlyosak voltak az amerikai támadások a Montfaucon és Bantheville közti út két oldalán, a Guyméltól délre, levő erdős vidéken. Ahol az ellenség behatolt állásainkba, az azonnali megindított ellenlökésünk visszavetette. A 458-as gyalogezred ebben különösen kitűntette magát. A támadási szakasz szélső s jobb szárnyán levő bajor tartalék ezredek is teljesen megvédték állásainkat és tegnapi támadásaik alkalmával az amerikaiak páncélcsoportjait, gyalogságban és tüzérségben rendkívül erős tömegeket vetettek harcba. Véres veszteségek szokatlanul súlyosak voltak. Az ellenséges páncélcsoportok elleni harcokban különösen kitűntették magukat Flandriában. Becker hadnagy a 16. tábori tüzérezredben, a száz 19. számú gyalogtüzérezred; a 3. üteg Osztreucken hadnagy vezetésével, Witz alórmester, a 127. gyalogtüzérezred zászlóalj 2. ütegnél, Von Glas őhadnagy és Encker hadnagy a 8. bajor tábori tüzérezred 9. ütegeiben: Champagnében és a Maas mellett Naklasson és Steinlein hadnagyok a 4-ik gárda tábori tüzérezredében, Schaeffer hadnagy a 104. tábori tüzérezredben, Rakovszki altiszt a 173. aknavető században, Grothe hadnagy a 229. tábori tüzérezredben. A két utóbbi napon 65 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Baeunner hadnagy 40-ik légi győzelmét aratta.

Németország tartalékjai.

Bern, október 5. Egy ezredes a katonai helyzetről írva megállapítja, hogy a német legjobb hadvezetőség még nem játszotta ki legjobb ütőkártyáit. A német katonák tízezrével mennek haza naponta szabadságra. (Teli hátizsákkal.)

Semmis a bresztlitovszki béke.

Berlin, október 5. Csicserin orosz külügyminiszter jegyzéket intézett a monarchiához, Németországhoz és Törökországhoz, amelyben a bresztlitovszki szerződést felmondja és a békekötést érvénytelennek jelenti ki.

Boris trónralépése.

Szófia, október 5. Ma koronázták meg az új királyt, aki III. Boris néven lépett a trónra. A koronázás nagy ünnepélyesség közt folyt le. Boris király a lelkesen tüntető néphez beszédet intézett, melyben kijelentette, miszerint feltétlenül bízik benne, hogy Bulgária ragyogó jövő elé néz. A király manifestumot is adott ki, melyben bejelenti apja lemondását és felkér minden bolgárt, sorakozzon trónja köré és nyújtson támogatást neki, hogy hazája iránt kötelességét teljesíthesse.

Támadás Durandó ellen.

Róma, október 5. Orlandó miniszterelnök a kamarában a következőket közölte:

Tegnap délután olasz hadihajók, angol cirkálók, amerikai tengeralattjárók hatásonosan védve felvonultak Durandó előtt. A hajóknak sikerült az aknamezőn áthalolni és az ott levő buvárhajókat kivéve, bevonultak a kikötőbe. Az ott horvátok csaták magukat határozták meg.

szen az elpusztulásig tüzeltek. Egy osztrák magyar torpedórombolót és egy gőzöst megtorpedóztak.

Merénylet Belgrád katonai főkörmányzója ellen.

Bécs, október 5. Belgrádban október 3-án, este egy Poznovics Leopold nevű 25 éves belgrádi asszony merényletet akart elkövetni Reinmann báró, Belgrád főkörmányzója ellen. Töltött revolverrel egy kérvényt akart átadni, de Szalovics szárnysegéd lefegyverezte. A katonai rendőrségen megállapították, hogy az asszony nagy mértékben hisztériás.

Az új német kancellár nyilatkozata a helyzetről.

Berlin, október 5. Ma déli 1 órára hívták össze a birodalmi gyűlést, azonban az ülést délután 5 órára halasztották, hogy Miksa badeni hercegnek, az új kancellárnak módjában legyen nyilatkozni az Oroszországgal szemben megváltozott helyzetről, amennyiben Oroszország az események hatása alatt felbontotta a bresztlitovszki békeszerződést és annak érvényét semmisnek jelentette ki.

Miksa herceg az új kancellár, beszédeben kifejtette állása elvállalásának körülményeit.

— Ez a nagy elhatározást — úgy mond — megkönnyítette az a körülmény, hogy az új munkásság mértékadó emberei a birodalom legmagasabb hivatalaiba jutottak. Biztos zálogát látom ebben annak, hogy az új kormányt a nép széles tömegeinek szilárd bizalma kíséri, amelynek meggyőződésszerű jelenléte nélkül a kormány egész cselekvése már előre is balsikerre volna kárhozható. Amit ma itt mondok, azt nem csupán munkatársam nevében mondom, hanem a német nép nevében is. A többségi pártoknak, a melyre támaszkodom, a programja először a volt birodalmi kormányt a pápa 1917. évi augusztus léiki választásának elfogadását és a birodalmi gyűlés 1917. július 19-iki határozatának eltétlen helyességét tartalmazza.

A program készségeit tanúsít arra, hogy a népek általános szövetségéhez valamennyinek és pedig mind a gyengeknek, mind az erőseknek egyenjogúsága alapján csatlakozzék.

A sokat vitatott belga kérdés megoldását Belgium függetlenedésének és területének helyreállításában látja. A kártérítés kérdésében is megegyezést akar a program.

Az eddig kötött békeszerződések ne legyenek az általános békekötés akadályai.

Különösen arra törekszik a program, hogy a Balti-országokban: Litvániaiban, Lengyelországban széles alapon, mielőbb népképviseletek alakuljanak. Ehhez szükséges előfeltételt előmozdítani igyekszünk a polgári közigazgatására. Alkotmányukat, a szomszédnépek való viszonyukat ez országok önállóan szabályozzák; a belpolitikában azon módszerrel, mellyel a kormányalakítás történt, tisztos és szilárd állást foglaltak. Javaslatomra a többségi pártok vezetői közvetlen tanácsadómá hívtak meg. Az volt a meggyőződésem, hogy a birodalmi vezetőség egységességét nem csak az egyes kormány tagok pártállásának témájával kell biztosítani, hanem még majdnem fontosabbnak tartom az érzelem egységességét. Legnagyobb súlyt helyeztem arra, hogy az új birodalmi gyűlés tagjai a jobbképe alapján álljanak függetlenül a hadihelyzettel, hogy az álláspontot a nyilvánosság előtt ismerjék el oly állapotban, amidőn mi katonai eredményeink tetőpontján állottak. Megvagyok róla győződve, hogy az a mód, ahogyan a birodalmi vezetőség a birodalmi kancellár közreműködésével megalakult, nem átmeneti valamí és békében sem lehet oly kormányt alakítani, amely nem a birodalmi gyűlésre támaszkodik és nem belőle veszi vezető embereit.

Majd áttért a békeajánlat kérdésére az alábbiakban:

A birodalom, hazánk illéségei...

lekvő szövetségesek hozzájárulására támaszkodva október 5-ikének éjjelén közvetítésével az amerikai Egyesült Államok elnökéhez jegyzéket intéztem, melyben kérem őt, hogy a béke létrehozatalát vegye a kezébe és evégből az összes hadviselővel lépjen érintkezésbe. A jegyzék már ma vagy holnap Washingtonba érkezik. Az Unió elnökéhez van intézve, mert ez 1918 július hó 18-iki kongresszusi üzenetében és későbbi megnyilatkozásaiban, különösen szeptember 27-iki new-yorki beszédében is, programot állított föl az általános békére nézve, amelyet a tárgyalások alapjául fogadhatunk el. Ezt a lépést azon az uton, amely nem csupán Németországnak és szövetségeseinek, hanem a háború alatt évek óta szenvedő népek egyetértésére és a velük együtt egész emberiségnek a megváltásához vezet, azért tettem, mert azt hiszem, hogy a népek jövő boldogulására irányuló gondolat, amelyet Wilson jelez, teljesen összhangzásban van azokkal az általános irányelvekkel, amelynek keretében az új német kormányt és vele együtt népünk túlnyomó többségének fel fogása is mozog.

Ami engem magamat illet, más halgatóság előtt mondott korábbi beszédeim is tanúsítják, hogy a jövőbeli békéről való elveimet illetően nem állott be nézetemhez változás azóta, mőt a birodalom ügyeinek vezetésével bíztak meg. A mit akarok, az egy becsületes, állandó béke az egész emberiség számára. Bármilyen lesz az eredmény, jól tudom, hogy Németországot szilárdan elköteleztem, egyetértőnek találja arra nézve, hogy egy a becsületes béke iránt való készségre, a mely idegen jogoknak minden önző megszerzését elutasítja magától valamint az éleire-halálra való küzdelemre nézve, melyre népünk saját hibáján kívül kényszerítették, ha a velünk hadviselő hatalmaknak az az akarat diktálná, hogy miniket megsemmisítsenek. Nem csüggedek el, ha arra kell gondolnom, hogy ez a második oshetőség is bekövetkezhetik, mert ismerem azon hatalmas erők nagyságát, amelyek még most is megvannak népünkben és tudom, hogy azt a megdönt hetetlen meggyőződés, hogy nem harcolunk e-ért, mint nemzeti létünkért, ezeket az erőket megkészszerzém. Remélem, hogy az egész emberiség érdekében az Unió elnöke ajánlatunkat úgy fogadja, ahogy mi éreztük s akkor a nemsokára bekövetkező békének, az igazság, a klengesztelődés békéjének ajtaja nyitva lesz úgy a mi, mint ellenfeleink számára.

Szélsőbal koncentráció?

Politikai körökben a következő föltételek érdekes törekvéseiről beszélnek:

Károlyi Mihály gróf mintegy tíz nap óta azon fáradozik és ez ügyben tanácskozásokat is tart, hogy szélső baloldali radikális blokkban egyesítse mindazokat, akiknek politikai meggyőződése mindig ugyanaz volt és a konjunkturák szerint nem ment át ellentétes változásokon.

Ebben a blokkban résztvennének Károlyiékön kívül a radikálisok, sőt a nemzetiségiek képviselői is. Ezzel politikai közösségbe kerülnének az egyik magyar párttal azok az elemek, amelyek számára Wilson békepontjai különleges elbírálást ígérnek, nevezetesen a románok, a horvátok és a tótok.

Hír szerint ez az igen nagy jelentőségű törekvés már eredményt is mutathat fel.

Nem házasodom meg soha

Mulattató magánjelentés, 60 fillér. Kapható a kiadóhivatalban.

Wilson 14 pontja.

A pörusainkban érezzük már, hogy a megváltó pillanat közeledik. A béke nincs már messze. A megtaposott emberiség szentséges vigasztalását várva várja, s már látjuk a fényjeleket melyek a megértés útjára hintik a menyei világosságot. Ezekben az órákban mindenütt Wilson történelmi 14 pontjáról beszélnek. — Legyenek hát ezek a pontok szemünk előtt. Röviden összefoglaljuk Wilson feltételeit:

1. Minden békeszerződés nyilvánosan jöjjön létre s ne legyenek többé titkos nemzetközi szerződések.
2. A tengeri hajózás legyen teljesen szabad.
3. Minden nemzet egymással való kereskedelmi érintkezése egyenlő alapon történjék; a gazdasági korlátozások megszüntetendők.
4. A fegyverkezés a minimumra szálittassék le.
5. Hogy egy ország gyarmata legyen-e egy másik országnak, az mindig a gyarmat népeitől függjön.
6. Oroszországot ki kell üríteni.
7. Belgiumot ki kell üríteni és helyre kell állítani.
8. Franciaországot ki kell üríteni és Elzász-Lotharingiát vissza kell adni.
9. Az olasz határok kiigazítása.
10. A kettős monarchia népeinek autonómiája.
11. Romániát, Szerbiát és Montenegrót ki kell üríteni és helyre kell állítani, Szerbiának kijáratot kell adni a tengerre.
12. A török nemzetiségek autonómiája és a Dardanellákon át szabad ut a kereskedelem számára.
13. A független Lengyelország felállítás.
14. A népek általános szövetsége. Nemzetközi döntőbírószág.

Sport.

Országos atletikai verseny Debreczenben.

A Debreceni Torna Egylet felbuzdulva legutóbbi versenyének sikerén, 1. hó 20-án, d. u. fél 2 órai kezdettel a nagyerdői sporttérén országos atletikai versenyt rendez a következő verseny számokkal: 100 m-es síkfutás előfutamai; 1500 m-es síkfutás; magasugrás, 100 m-es síkfutás döntőfutam, súlydobás jobb és balkarral; 100 m-es síkfutás ifjúsági, távolugrás, 100, 200, 300, 400 m-es staféta futás ifjúsági, diszkotvetés ifjúsági előnyverseny 5000 m-es síkfutás előnyverseny, rudugrás előnyverseny, gerelyvetés, 400 m-es síkfutás ifjúsági, magasugrás helyből, olimpiái (200, 200, 400, 800 m) staféta futás előnyverseny.

A változatos és gazdag programmal előre is biztosítja a verseny érdekességét, amelyet még fokoz az, hogy miután ezen a napon az országban más verseny nem lesz, a Magyar Athletikai Club, Magyar Testgyakorlók Köre, Ferencvárosi Torna Club, Törekvés Sport Egylet, Óbudai Torna Egylet, Kolozsvári Egyetemi Athletikai Club teljes gárdájukat beneveztek a versenyre. Mindenesetre szép sporteseményben lesz alkalma gyönyörködni várossunk sportkedvelő közönségének.

Házi verseny A Debreceni Torna Egylet athléta gárdája szorgalmasan készül a 20-iki országos versenyre és vasárnap délután a nagyerdői sporttérén házi versenyt rendez fél 3 órai kezdettel és ezután is kéri a tagok pontos megjelenését.

Debreceni Athléta sikere külföldön. Hadházy Dezső a DTE. bajnok rudugrója indult Prágában a Deutscher Fussball Club nemzetközi versenyén, ahol a magyarok 12 versenyszámban győztek. Hadházy megnyerte a rudugrást, míg távolugrásban csak harmadik lett, mert a rudugrásban megsérült. Hadházy indult a DTE 20-iki versenyén.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Vasárnap délután: A bor, népszimnó.
Vasárnap este: Hunyady László.
Hétfőn: Hunyadi László, opera. A) bérlet.
Kedden: Hunyadi László, opera. B) bérlet.
Szerdán: Hunyadi László, opera. C) bérlet.
Csütörtökön: Tavasz, operett. A) bérlet.
Pénteken: Tavasz, operett. B) bérlet.
Szombaton: Tavasz, operett. C) bérlet.
Vasárnap délután: Stambul rózsája, operett.
Vasárnap este: Tavasz operett.

A Vig-színházban.

Vasárnap délután: Márvány menyasszony
Vasárnap este: Tessék szellettetni, bohózat.
Hétfőn: Szomorú Dezső színmű újonsága.
II József császár.
Kedden: II. József császár, színmű.
Szerdán: Oláh Ferenc első feljépte. Ördög, vigjáték.
Csütörtökön: Szegény ifjú só kénete, dráma.
Pénteken: Csók pirulák, bohózat. (Piros színlap.)
Szombaton délután: Irodalmi délután mérsekkelt helyarákkal. Ördög, vigjáték.
Vasárnap délután: Szegény ifjú története, dráma.
Vasárnap este: Csók pirulák, bohózat.

Hunyady László. (A színházi iroda jelentése.) Erkel Ferenc, e halhatatlan szép operáját, amely vasárnap, október 6-án este disz-előadásban kerül színre, hétfőn, kedden és szerdán A), B), C) bérletben adja a Csokonai-színház.

A Tavasz, repris. (A színházi iroda jelentése.) A Tavasz-t, ezt a színes, szép muzsikájú operettet csütörtökön újítja fel a Csokonai-színház. Az operettet négy estén át fogják adni.

Az Ördög. (A színházi iroda jelentése.) Molnár Ferenc e pompás darabjában mutatkozik be Oláh Ferenc, a társulat új jellemzője szerdán a Vig-színházban. A kiváló művészember egyik kiváló szerepében mutatkozik be.

II. József. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn mutatja be a Vig-színház Szomorú Dezső nagyszerű történelmi drámáját, II. Józsefet, amelyben a drámai együttes minden tagja játszik.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a Csokonai-színházban A bor, este disz-előadásban Hunyadi László; a Vig-színházban, délután Márvány menyasszony, este Tessék szellettetni kerül színre.

Az Ördög, Molnár Ferenc színműve 5 felvonásban, bemutatja hétfőn az Apollo. Az Ördög film, melyről Molnár Ferenc is azt állította, hogy a leghatásosabb, a leg-sikerültebb magyar film, a Phönix film-gyár remeke. A szereplők mindegyike kiforrott művész, akik ezuttal talán a legjobbat produkáltak; Kramer Leopold, Várkonyi Mihály, B. Marton Erzsébet, Kláry Szotta, Tanay Frigyes és Spolarits Oly kifogástalan művészi alakítást nyújtanak.

Hétfőn 3 óras műsor az Urániában. Buffalo című 3 felvonásos artista dráma, melynek főszerepét Magnus, a világhírű szerecsen játssza. Tatjana dráma négyfelvonásban a főszerepben Mia May és a „Vigó ő fésűre” című kétfelvonásos vigjáték kerül bemutatásra. Előadások 5-8-ig és 8-11-ig.

Apollo vasárnapi műsora: „A névtelen asszony”, a főszerepben Markus Emilia és „A fekete kakas” vigjáték 3 felvonásban, főszereplő Penkert.

Az Urania vasárnapi műsora Basermann főszereplésével dr. Newpon dráma négy felvonásban.

Az Arany Bika mozi vasárnapi műsora Lydia Borghese főszereplésével: A vámpír, társadalmi dráma 4 felvonásban és Harry megtanul reszketni, vigjáték 2 felvonásban.

METEOR mosgó-színház. Boockai t. r. Telefon 947. Ma, Vasárnap Előadások 3, 5 7 és 9 órákor.	Halálos csók hűn gy. dráma 3 fev. Pün ösdi papa v. játék. Repülő koffer humoros. Egy illusztrált lap előállítás. tanulságos.

A spanyol betegség Debreczenben.

Az iskolák zárva tartásának kiterjesztése.

A spanyil betegség Debreczenben agaszto formában lépett fel, de a dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos által proponált gyors óvintézkedésekre tekintettel, remélhetőleg hamarosan veszíteni fog súlyosabb jellegéből.

A betegség fellépése tekintettel az összes közép és elemi iskolákban beszüntették a tanítást és újabb intézkedésre épen a dr. Tüdös Kálmán főorvos javaslatára az iskolák szünetét kiterjesztik egészen október hó tizenhetedikéig, tehát csütörtökhöz egy héttig, amikor az összes iskolákban újra kezdetét veszi a tanítás.

A spanyil betegség Debreczenben százkra menő esetekben lépett fel és leolyásánál gyöngébb, erősebb és végzetes kiemeltetű esetek fordultak elő. Az utóbbi esetek száma azonban gyérül és remélhető, hogy épen a gyors óvintézkedéssel nagyban előfogyják segíteni a betegség megszűnését. Ma is tulnyomó részben enyhébb lefolyású esetekkel állunk szemben.

Védekezés a betegségek ellen.

A betegség hitelen, minden előjel nélkül tör ki; erős rosszul-lét mellett a hőmérséklet hirtelen magasra szökken. A láz már az első napon eléri a 39, sőt néha a 41 fokot i sés csak két-három nap után csökken. Innen a nevelő háromnapos láz. A lázat heves izületi és izomfájdalmak kísérik, amelyek gyakran csak a tomportájékára és a gerincgre lokalizálódnak; a légző-szervekben hurotos jelenségek mutatkoznak, a nyelv lepedékes, néha hányási ingerkinozza a beteget. A betegség csaknem minden esetben jóindulatú, de a lábbadozás sokáig tart. Természetesen, nagy elterjedtsége mellett akadnak olyan esetek is, ahol kifejezett diszpozíció vagy más oknál fogva komplikációk következnek be, még pedig a bélhuzamban, amikor is már a betegség klinikai jellege a bekövetkező komplikációkhoz képest komolyabb és súlyosabb alakot öltethet.

Most már kétséget kizáró módon ki van mutatva, hogy a spanyol betegséget *virus* okozza, amelyet *rovarok* oltanak be az ember véérébe. Ennek a vírusnak pedig semmi köze az influenza kórokozó bacillusához, noha köznyelven a spanyol náthát nyári influenzának nevezik, réven azoknak a hasonló szimptomáknak, amelyek mindkét betegséget jellemzik. A vírus rendkívül finom és hig, mert a legapróbb pórusokon is áthatol (virus filtrabile.) A rovarok közül, amelyek a vírust az emberbe oltathatják, elsőnek is a szunyog és ennek egyik elterjedt fajtája, a phlebotomus pappatasi vehető figyelembe. Az infekció sohasem terjed közvetlenül a beteg emberről az egészséges emberre ragályozás által, mert hogy a betegség létrejött: szükséges, hogy a rovar a beteget megcsípje, a véret és vele a specifikus vírus felszívja s azt szúrás által az egészséges ember véérébe átplántálja.

A tapasztalat megmutatta — írja egy svájci orvos — hogy a betegség lefolyására nézve döntő fontosságu az, hogy a beteg az első szimptomák jelentkezésére — fáradtság, fájdalom a végtagokban, fejfájás, rázóhides, stb. — *legott ágába feküdjék* és forró izzasztó italokat (tea, meleg limonádé, stb.) igyék. Kifüggően bevált az aspirin és fenacetin keverék; mindkét antipiretikumtól egyenlő mennyiség veendő, még pedig erős egyének 0.5 grammot, gyöngébbek és a gyermekek kevesebbet. Természetesen még jobb, hogyha ezt a szert a házi-orvos rendelése szerint, kik-ki már előre megcsináltatja, hogy szükség esetén legott kéznél legyen, mert nem közömbös, hogy azt korábban vagy később veszi-e be a beteg. E por bevétel után a betegség jelenségei rohamosan visszafejlődnek s maga a betegség enyhé lefolyást vesz. Főfeltétel azonban, hogy a beteg a port minél korábban bvetve légyen és hogy azonnal ágába feküdjék.

A megbetegedés első óráiban alkalmazott helyes és megfelelő intézkedések döntenek a betegség lefolyását sőt — úgy lehet — a beteg életben maradását illetően. Nem szabad tehát a kórokozta bacillusoknak engedni arra, hogy hamarosan elterjedjenek és hogy

toxikus anyagcsereproduktaik az emberi szervezet ellentálló képességét legyengítik. Nem szabad az izadás folyamatát még azzal sem megzavarni, hogy a beteg a karját a tükör fölött tartja, mert az izzadt kar a párolgás következtében hőt veszít, a bőr véreirei összehúzódnak, miáltal a vér cirkulációja a felső végtagokban meglassodik, ellenben a tüdőben annál nagyobb vérbőség támad, mely körülmeny a tüdőgyulladás kifejlődését mozditja elő.

A betegség debreceni áldozatai.

A spanyol betegségben az elmúlt héten, mint ez a bejelentésekből megállapítható, harmiketten haltak el. Az, hogy ez idő szerint mennyi a betegek száma, nem tudjuk, mert erre nézve nem áll adat a rendelkezésünkre, annyit azonban jelenthetünk, hogy a betegség lefolyása tulnyomó részben enyhe.

A tisztifőorvos a járványról.

A város közigazgatási bizottságának tegnapi délután tartott ülésén dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos beszámolt a spanyol-járványról.

Bejelentette a főváros, hogy szeptemberben a közegészségügyi viszonyok jelentősen romlottak az augusztusi állapotokhoz képest. A halálozások száma igen magas volt, a fertőző betegségek elszaporodtak s ezek között a spanyol-nátha járványosan lépett föl. Roncsoló toroklob 6, vérheny 13, kanyaró 3, szamárhurut 9, bárányhimlő 1, hasihagymáz 17, vérhas 37, járványos fültőmirigylob 1, gyermekágyi láz 1 esetben lépett föl s halállal végződött 3 vérheny, 1 roncsolótöröklob, 2 hasihagymáz, 7 vérhas, 1 szamárhurut, 1 gyermekágyi láz. A vérhas-esetek közül 19 a szomszédos községekben elhelyezett osztrák gyermekek között lépett föl.

Az influenza (spanyol-nátha) a hó második felében annyira elszaporodott és az esetek oly súlyosak kezdtek lenni, hogy az összes iskolákat be kellett zárni. A betegségről pontos, számszerű adatok nem állnak rendelkezésre, mert a bejelentési kötelezettség nem áll fenn. Mégis megállapítható, hogy a betegség elterjedése rendkívül volt s a hó második felében annyira súlyos lett, hogy hat eset halállal végződött. A halálesetek száma azonban sokkal nagyobb, mert sok ember halt meg tüdőgyulladásban, amennyi már évek óta nem. Ismerve azt a tényt, hogy az influenzának éppen a tüdőgyulladás a leggyakoribb és a legveszélyesebb szövődménye, kétségtelen, hogy a halálesetek jelentékeny részénél és ez a fertőzés játszott szerepet. A betegség elterjedése ellen a köztisztaság fokozása és fentartása, a jó élelmezés, egészséges, tiszta, levegős és világos munka-helyiségek, kielégítő ruházkodás, mértékletes munkában és élvezetekben lévő az egyedüli védelmi eszközök, világos, hogy a mai súlyos viszonyok között igazán célravezető intézkedéseket tenni majdnem lehetetlen. És pedig annyira kevésbé, mert bár tudják, hogy a betegségeket az influenza bacillusa és a Friedländer-féle pneumococcus — igen gyakran egymással társulva — okozzák, mégsem lehetnek valami sokat, mert a terjedés módját és feltételeit, az immunitás miként állását egyáltalán nem ismerik. Mindazok a különleges rendszabályok, amelyeket különböző helyeken tettek, ugyiszólván értéktelenek, mert egyrészt tudományos alappal, másrészt legnagyobb részben kivihetetlenek. Még legtöbbet ér, ha közönséget figyelmeztetik a hatóságok, hogy aki a betegséget megkapja, feküdjék ágyba s maradjon ott, míg csak állandóan lázatlan nem lesz. Joggal remélhető, hogy miután most kétségtelenül a járványtetőfokán állunk, rövid idő alatt az magától alább fog hagyni és meg is szűnik.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.

Osztrák a lisztet, burgonyát és fát.

Értesítjük tagjainkat, hogy folyó évi október hó 7-étől kezdődőleg lisztet fogunk osztani a következők szerint:

401—500 társági számig 7-én délelőtt, 501—600-ig 7-én délután, 601—700-ig 8-án délelőtt, 701—800-ig 8-án délután, 801—900-ig 9-én délelőtt, 901—1000-ig 9-én délután, 1001—1100-ig 10-án délelőtt, 1101—1200-ig 10-én délután.

10-én délután, 1201—1300-ig 11-én délelőtt, 1301—1400-ig 11-én délután, 1401—1500-ig 12-én délelőtt, 1501—1600-ig 12-én délután, 1601—1700-ig 14-én délelőtt, 1701—1800-ig 14-én délután, 1801—1900-ig 15-én délután, 2001—2100-ig 16-án délelőtt, 2101—2200-ig 16-án délután, 2201—2300-ig 17-én délelőtt, 2301—2400-ig 17-én délután, 1—100-ig 18-án délelőtt, 101—200-ig 18-án délután, 201—300-ig 19-én délelőtt, 301—400-ig 19-én délután.

Amint már tudomására hoztuk tagjainknak a liszt és burgonya árat előre fogjuk beszélni, még pedig ugyanakkor, amidőn tagjaink a fenti sorrendben a liszt bevásárlására jelentkeznek.

Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a burgonya árában métermázsánként most csakis (14) tizennégy koronát fogunk beszélni, tehát a burgonyának azt az árát, amely árban a burgonya központ a burgonyát nekünk minden költség nélkül felszámítja. A szállítási és kezelési költségeinket, valamint a zsák díjakát a burgonya kiosztás alkalmával fogjuk tagjainktól beszélni.

Értesítjük tagjainkat, hogy folyó évi október 7-én reggel 8 órától kezdve burgonyát osztunk, még pedig fejenként 2 kg-ot azon tagjaink részére, akik burgonya jegyeiket nálunk be nem adták, azokat már előre figyelmeztetjük, hogy mi őket burgonyával el nem láthatjuk és így nálunk ne is jelentkezzenek. Megjegyezzük, hogy ezt a burgonyát költsön kértük addig, míg a kormány által kiutalendő cseő burgonya megérkezik és ennek a burgonyának ára kg-ként 40 fillér.

Értesítjük továbbá tagjainkat, hogy hétéftől kezdve csoportunk tagjai faszükségletüket nálunk kielégíthetik. Egyben mindazon tagjainkat, akik nálunk óhajtiák faszükségletüket beszerezni, felhívjuk, hogy a fa árát a csoport iródbá folyó évi október hó 21-ig okvetlenül fizessék be és fátalványukat felünk váltásá ki, mert ellenkező esetben, a fátértékesítő hivatal által a beszerzési csoport részére kiutalt tüzfát nem tudjuk bevásárolni és így tagjainkat üzeli anyaggal ellátni nem tudjuk.

Sértéshivatalossá foglalkozó tagjainkat, a kik hivatali engedélyüket takarmány beszerzés céljából nálunk beadták, ismételt felhívjuk, hogy 4. számú élelmiszer jegyeiket (zstr-jegy) folyó évi október hó 7-én déli 12 óráig a beszerzési csoport igazgatósági iródjába (I. emelet 10. sz. ajtó, pénzügyi palota) helyeiket anélkül lesznük kénytelenek visszaadni, hogy részükre a takarmányt biztosíthatnánk.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytöplomban d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Szűcs Antal s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Boér Károly vallásnár, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Apádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispoltai templomban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásoktató lelkész.

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a vasárnap délutáni istentisztelet a ref. templomokban ma — és máttól fogva állandóan — d. u. 2 órákor fog tartatni.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 9 órákor német istentisztelet, végzi Staedel Vilmos tábori lelkész; 10 órákor magyar istentisztelet, végzi Zeman Zoltán segédlelkész. Délután 3 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Esküvő. Hétfőn délután 4 órákor esküszik örök hűséget Kiss János Kovács Zsuzsikának ref. Nagytöplomban. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Menyasszonyok és vőlegények. Az elmúlt héten jérvét váltottak a következők: Kiss István Kovács Arankával, Árva Mihály Péter Ilonával, Schaf János Cséki Margittal, Kiss István Czinége Máriával, Szabó Zoltán Kiss Ilonával.

Eljegyzés. Szilágyi János Pekó G. ke jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Magyarország teljes függetlensége. Illetékes helyről szerzett értesülés szerint Tisza, Andrássy és Apponyi királyi kihallgatása azért maradt el, mert a felmerült, külpolitikai kérdésekben tökéletes egyetértésben vannak Buriánnal. A personalunio kérdésében az a felfogása a kormány, politikai ténvezőknek, hogy rövidesen úgy alakulhatnak a dolgok, hogy Magyarországának foglalkozni kell az önálló berendezkedés kérdésével. (De nem árt feltétlenül, hanem csakis úgy alakulhatnak a viszonyok. Más alakulást nem akar az orszá-)

Eljegyzés. Meisels Marisát e hó 2-án eljegyezte dr. Forbát H. Ernő a városi kórház főorvosa.

Az 1869. évfolyam hazajön. A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, hogy az 1869. évfolyambeli legénység, a hadi üzemekben alkalmazottak kivételével, pótlás nélkül a seregszolgálatos pótszázadhoz bevonulassék. Az illetők mezőgazdasági munkásoktagokba osztandók be. (Hogy másnak dolgozzanak, míg otthona földjük munkálatlan?)

Vasuton szállított áruk elmaradása.

A kereskedelmi és iparkmára figyelmezteti az érdekeltséget, hogy a vasutra feladott áruk elmaradása miatt első sorban a feladó állomáshoz kell fordulni s csak ha ez utóbbi által megindított nyomozás eredménytelen volna, akkor kell a máv. igazgatóság visszakereseti osztályához fordulni további eljárás esetleg kártérítés végett. Kártalanítás kérése esetén gondosan ügyelni kell arra, hogy a Vasuti üzletszabályzat 99. §-ának a fuvarozási szerződésből eredő jogok érvényesítésére vonatkozó rendelkezései pontosan megtartassanak, nevezetesen, hogy a vonatkozó beadványok az ott előirt okmányokkal kellően felszereltessenek.

A Debreceni Feministák Egyesülete szerdán, f. hó 9-én délután 4 órákor a kereskedelmi akadémiában levő saját helyiségében értekezletet tart, amely alkalommal az e télen felruházandó szegény gyermekek ügyét is tárgyalják.

Ifj. Kovács János festőművész és Némethy László szobrász együttes tárlata.

Ifj. Kovács János festőművész, jelenleg 39-es főhadnagy, Némethy László szobrászsal együtt tárlatot rendezett. Körülbelül kétszáz képet és rajzot állított ki ifj. Kovács János, aki joggal keltheti a legnagyobb feltűnést ezzel a nyilvános fellépéssel. Eredeti debreceni tehetség, aki pompásan fejezi ki Debrecen minden hangulatát. Akwarelljei elsősorban, különösen a nagyerdői részletek rendkívül színesek, debreceni típusai a megszólalásig élethűek. A hivatásos kritika bizonyára a legnagyobb elismeréssel fog adózni ifj. Kovács Jánosnak. Némethy László szobrászművész munkái is általános figyelmet keltenek s igen hatásosan érvényesülnek.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emléktű jó édes apánk, nagyapánk: Barna György temetésén résztvevő kedves rokonainknak barátainknak és ismerőseinknek, kik megjelenésükkel pótolhatatlan veszteségünkben mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mond hálás köszönetet a gyászoló család.

A Dohnányi fényes hangverseny estéje, mely e hó 14-én az Arany Bika nagy termében fog megtartatni, eszünkbe juttatja azokat a ragyogó estéket, melyek a békében tartattak a régi Bika nygytermében. Mikor Casals Pablo, Culb Julia s más világhírű művészek csodás játékában gyönyörködött a közönség. A háboruban hasonló művészi élvezetben nem volt részünk, de talán a közeledő béke előhangja lesz. Dohnányi hangversenye, amelyre a jegyek tulnyomó részét már elkapkodták s a nagy estén a régimél még nagyobb közönség fog Dohnányinak korunk legnagyobb zongoraművészenek főséges játékában gyönyörködni. A hangversenyre még néhány jegy karható Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében.

Dr. Berényi István szülész-nőorvos hazakerült és rendeléseit, Szent Anna-utca 51. sz. alatt, Vigkedvű Mihály-utca sarkán, ismét megkezdi; rendel d. u. 1—12 óráig.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon tisztelt jó rokonok, ismerősök, kik felejtethetetlen, kedves ismárott jó gyermekom, illetve testvéreink végtisztességtételén szivesek voltak megjelenni, megjelenésükkel igyekeztek fájdalmunkat enyhíteni, fogadják hálás köszönetünket, a gyászoló család. özv. Molnár Albertné és gyermekei:

Szüreti multság. E hó 6-án, vasárnap az utonnan átalakított és megnagyobbított Royal disztermében, kezdete d. u. 5 órakor. Belépődíj 3 K. Az új táncanfolyam gazdálkodó ifjak részére 7-én, hétfőn, iparos ifjak részére 8-án, kedden veszi kezdetét. Különörök bármely időben. Tisztelettel ifj. Schaff János táncosnár.

Köszönetnyilvánítás. Egyetlen drága jó gyermekünk: Hanke Géza 3-as honvéd hadnagy kedden történt temetésén a részvételnek annyi megkapó jelével találkozottunk, hogy nem mulasztathatjuk el, hogy különösen az ezred tisztikarának, az elhunyt pályatársainak, a rokonainak, az okonok és ismerősöknek ezúton is hálás köszönetet ne mondjunk. Mi egyetlen gyermekem: a haza egy lelkes katonát veszített benne, aki imádott hazáját leirhatatlan szenvedések után 24-ik születése napján hunyt el. Gyök álomra szemeit. Hoov mennyire szeretted mindenki, annak legszebb jele az, hogy a rokonok és ismerősökön kívül, a nagyszülőtelepen levő szerb foglyok, — ellenségeink, utolsó emlékü megkoszorúzták ravatalát. Hála minden könyösepp és virágszállért mindenkinek, amelyekkel egyetlen, korán sirbaszált reménységünk-ről megemlékeztek. Hanke Adám és neje Zachariás Erzsébet.

Városi tejroda (Városháza földszint 18. sz. ajtó) felhívja a közönséget, hogy orvosi bizonyítványokra eddig kiadott és október hó végével érvénytelenné váló tejigazolványokat, újabb orvosi bizonyítványok felmutatása mellett alább jelzett sorrendben kicserélni el ne mulasszák: október 12-én kicserélendő 1—200, 14-én 201—400, 401—600, 16-án 601—800, 17-én 801—1000, 18-án 1001—1200, 19-én 1201—1400, 21-én 1401—1600, 22-én 1601—1800, 23-án 1801—2000, 24-én 2001—2200, 25-én 2201—2400, 26-án 2401—2600, 28-án 2601—2800, 29-én 2801—3000, 30-án 3001—3200, 31-én 3200—3400. sorszámgig terjedő fehér tejutalványok.

Gyógyszertásátvétel. Mommer Oszkár kassai gyógyszerész átvette dr. Szelenyi „Kossuth Lajos” gyógyszerterát (Piac-utca 30.).

Maihers, Jön a rozson át, Else Jerusalem. Szent Skarabeus, Csathó: Juliska néni, Száz Zoltán: A szerelem és minden könyv udonság kapható Antalfynál. Szent Anna-u. 13.

Női felöltők már 390 kor. feljebb, továbbá kész ruhák és gyönyörű kész blouzek nagy választékban Frank Sándor női divatcégénél, Piac 42.

Levolező és vitagyorsirást perfkül tanít: ökl. gyorsirásanárnó, Varga-utca 21.

Intézetben vagy kórházban, vagy ehhez hasonló helyen gazdaszonyis vagy konyhai felügyelői állást kerések, esetleg vidékre is. Cím a kiadóhivatalban.

Médi operett, Tul a Nagykrivánon. Pillangó főhadnagy és más operett udonságok kaphatók Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Halálozások.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalomtól megterhes szívvel tudatjuk, hogy a jó édes anya, testvér, nagymama, anyós és rokon: özv. Balogh Istvánné szül. Tassv Julianna f. hó 4-én, este 11 órakor, életének 59-ik, özvegységének 6-ik évébe, hosszas, de különösen 3 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. A kedves halott földi részét f. hó 7-én, délután 4 órakor fogjuk Csizseregyi Honvédtemető-utca 29. számú házunktól a helyi egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, jó barátainkat és bánatunkban igaz részvételt öszkötő szomorú szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Márton, Péter nejevel Kecskés Zsuzsánnával és gyermekeivel, Ilona férjével Koller Ferencel és gyermekeivel, Erzsébet férjével Onody Gyulával és gyermekeivel, Zsuzsanna férjével Kapronczy Mihállal és gyermekeivel, Sándor (harctéren). Menye: özv. Blonch Istvánné szül. Lovász Eszter Testvérei: dr. Kiss Mártonné szül. Tassv Mária családjával, dr. Szalayné szül. Tassv Klára családjával. Nániné: özv. Kecskés Andrásné, özv. Hanner Antalné Kapronczy Mihály nejevel és gyermekeivel. Löve Géza, Valentin és Anasztás rokonok.

névben is A temetést Gebauer temetkezési vállalat vez. Kossuth-utca 2.

Halálozás. Mély fájdalommal tudatjuk, felejtethetetlen jó leányunk, testvérünk, unokánk, unokahugunk és jó rokonunk: Sándor Juliska, ártatlan életének 16. évében, folyó hó 4-én, 6 napi súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 6-án, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Borz-utca 4. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végező nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerősöinket szomorú szívvel meghívjuk. Aldás és béke korán elhunyt poraira! Bánatos szülei: ifj. polg. Sándor András (olasz fogoly) és neje Deák Juliska. Testvérei: Bözsike, Mariska, Zsuzsika és Rózsika. Nagyszülei: polg. id. Sándor András polg. Deák János és neje Nagy Sára. Nagybátyjai és nagynénjei: polg. Vderes János és neje Sándor Zsuzsika gyermekeikkel, polg. Sándor József és neje Deák Zsuzsika gyermekeikkel, polg. Nagy István és neje Sándor Mariska gyermekeikkel, polg. Sándor János és neje Horváth Juliska gyermekeikkel, Sándor Ferenc (olasz harctéren). Sándor Juliska Számos közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-u. 6.

Gyászjelentés Gyászborult családunk kiemlé könnyei, megtört szívünk minden földalma, a lelkünkre szakadt minden keserűség sem képes kifejezni azt, hogy mit érzünk akkor, midőn összetört reményünk ronjain jelentjük, hogy a mi családunk drága kincse, aki erőtünk eit, ki minket úgy szeretett, akit mi is olyan gyöngödséggel szeretünk: drága jó gyermek, testvér, sógor és jórokon: Tömpö Mancika, drága életének 18-ik évében, hosszas szenvedés után folyó hó 4-én csendesen elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 6-án, délután 3 órakor fogjuk a Maróthy György-utca 17-ik számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerősöinket, az elhunytinak barátjait szomorú szívvel meghívjuk. Emléket fájdalomtól megtört szívünkben egész életünkön át kezeletes szeretettel fogjuk megőrizni! Bánatba merült édes anyja: özv. Tömpö Ferencné szül. Eötvös Eszter. Bánatos testvérei: Róza férjével Cseh Lajossal (francia fronton) és gyermekeivel, Irénke, Lajos, Manci és Béla, Ferenc legvesével Fazekas Juliskával, Bözsike és Mariska: Elhunyt testvéreinek gyermekei: Major Eszti, Ilonka és Pityuika Nagybátyjai és nénei: Eötvös József nejevel szül. Papp Juliskával és gyermekeivel, Eötvös Mihály nejevel Madarász Mariskával és gyermekeikkel, Sütő Lajosné szül. Tommes Juliánnával és gyermekeivel, Tömpö Lajos gyermekeivel Keresztiszléti: Cséki András nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. temetk. int. rendezi.

Jparlestületi hírei.

A fozvasztási csonert tanáchoz. Figyelmeztetnek a tagok, hogy ma, vasárnap délután fél 3 órakor az ipartestület disztermében rendkívül fontos ügyben gyűlést tartunk, melyre az összes tagok okvetlen megjelenését kériük. Elnökség.

Mosószappan borbély mesterek részére. Az elkészült mennyiség kiosztása kedden reggel veszi kezdetét az ipartestület hivatalában, amelyre igényjogosultak figyelmét ezúton is felhívjuk.

Faszén és terpentin készlet E cikkekben némi mennyiség még rendelkezésünkre áll, melynek kiváltásáért az illetékes mesterek figyelmébe ajánljuk.

Fedrász mesterek értekezlete. Felkérdnek az összes mester urak, hogy hétfőn este fél nyolc órakor az ipartestület tanácstermében tartandó fontos értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Együttal felkériük mindazon kartársakat, kik még nem tartai a létesült szakcsoportnak, abba nevezett időpontra belépni sziveskedjenek.

MEGHÍVÓ.

A DEBRECZENI IPARTESTÜLET :: BESZERZÉSI CSOPORTJA ::

folyó hó 6-án, vasárnap délután fél 3 órakor, az Ipartestület disztermében, Simonffy-utca II. emelet

Közgyűlést tart,

melyre a beszerzési csoport tagjait ezenel meghívom.

Tárgy: A csoport működésének megkezdése.

Zellinger Ede, a beszer. csoport elnöke.

A Debreczeni Kereskedelmi Csarnok a tagok által végzetendő

fodrász

munkák ellátásá felhívja a fodrász mestereket ajánlat tételre

Felvilágosi ást ad az igazgató d. u 2—3 órák között.

Advertisement for Reichs-Deutsche! Die 9te Kriegsanleihe wird gezeichnet vom 23. Sept. bis 23. Okt. 1918. The ad features a large exclamation mark on the right side.

Jó családból való fiú pincér tanuló...
Kossuth-u. 3. 2973

Nád tőz keressék. Csokonai 36. 2972

Sörhárbá felvétel. Deberceni szőlő...
2978

Kocsist. megbízható felvezetők...
2977

Gyors és gépió kisasszonyt keresünk...
372

Kocsis-nazda. tanácsadóval, konven...
2967

Azonall belépésre jó megjelölt...
2971

Nők. férfiak 150 korona befizetéssel...
2969

Keresek. 2 idősebb takarítónét, szonali belépésre...
2912

Százezer koronáig jól jövedelmező házat...
2916

A ref. Kollégiumi egyetemi internátusban...
2919

Fiatal. Készülő leány felvétel. Gerstner Kálmán...
2903

Munkásleányok. munkásnők magas fizetéssel...
2887

Elvesztett. péntek délután egy három hónapos...
2932

Sertés. Fülalással foglalkozó gazdákat...
2904

Szabó-szénéd. nagy varró leány felvétel. Szabó János...
2988

Egy német leány és egy munkás leány...
2964

Egy jó gyermek ruhávarró...
2990

Egy komoly hadi özeget...
2956

Női ruha. varrodája ügyes varró...
2949

51 darab. ruhák egy elvesztett...
2940

Házmesternek. férfi vagy női...
2933

Elvadás. tanácsadó szobát...
2989

Megegyeztető. kifizető leányt felvesz a Fehértőy...
2852

Varrónét. aki hához jár keressék. Hatvan-utca 17. I. em. 2904

Kazánfűtő és napszámosok felvételnek...
2906

Keresek. vincellért, szakképezt, aki 32 kat. hoidas...
2908

Lakások. tanulókat felveszek. jó családból...
2911

Keresek. 2 idősebb takarítónét, szonali belépésre...
2912

Százezer koronáig jól jövedelmező házat...
2916

A ref. Kollégiumi egyetemi internátusban...
2919

Fiatal. Készülő leány felvétel. Gerstner Kálmán...
2903

Munkásleányok. munkásnők magas fizetéssel...
2887

Elvesztett. péntek délután egy három hónapos...
2932

Sertés. Fülalással foglalkozó gazdákat...
2904

Szabó-szénéd. nagy varró leány felvétel. Szabó János...
2988

Egy német leány és egy munkás leány...
2964

Egy jó gyermek ruhávarró...
2990

Egy komoly hadi özeget...
2956

Női ruha. varrodája ügyes varró...
2949

51 darab. ruhák egy elvesztett...
2940

Házmesternek. férfi vagy női...
2933

Elvadás. tanácsadó szobát...
2989

Eladás. a József kir. herceg-u. 17 számú...
2850

80 méter. frontu sarokház, belvárosban...
2852

Eladó. egy teljes fűszerüzlet, berendezés...
2818

Teljesen új ebédli szövetfüzöny, két ablakra...
2806

Eladók. vívilágos és barna hálok, plüsch divány...
2816

Eladó. egy teljesen új fekete férfi kabát...
2819

Egy hold csutka, tengerihaj eladó...
2790

Eladó. 535 literes új hordó...
2784

Eladó. két boros hordó, 310 literes...
2747

Eladó. Halápon 16 köblös jó szántóföld...
2654

Eladó. szőlő Hajdubogason...
2650

Eladó. egy nyolcas Hoffner mázánjáró...
2443

Eladó. Tógláskert, Szepesi-u. 20. sz. ház...
7603

Eladó. Sűrűsén eladók. Rákóczi-utca 14 számú...
2498

Eladó. férfi frakk mellény, kaiser kabát...
2823

Eladó. egy alig használt szép csempe...
2823

Eladó. boros hordók 108-100 és 80 literesek...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Egy 7 hónapos idomított faj foxtail eladó...
2857

Új darab kis boros hordó eladó...
2850

80 méter frontu sarokház...
2852

Eladó. egy teljes fűszerüzlet...
2818

Teljesen új ebédli szövetfüzöny...
2806

Eladók. vívilágos és barna hálok...
2816

Eladó. egy teljesen új fekete férfi kabát...
2819

Egy hold csutka...
2790

Eladó. 535 literes új hordó...
2784

Eladó. két boros hordó...
2747

Eladó. Halápon 16 köblös jó szántóföld...
2654

Eladó. szőlő Hajdubogason...
2650

Eladó. egy nyolcas Hoffner mázánjáró...
2443

Eladó. Tógláskert, Szepesi-u. 20. sz. ház...
7603

Eladó. Sűrűsén eladók. Rákóczi-utca 14 számú...
2498

Eladó. férfi frakk mellény, kaiser kabát...
2823

Eladó. egy alig használt szép csempe...
2823

Eladó. boros hordók 108-100 és 80 literesek...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 60 literesek. Telek-utca 11. szám...
2810

Eladó. egy nagyon nagy öntött vaskályha...
2844

Eladó. 6 hold szántó föld Ondód-vedres...
2878

Hordó. 240 literes eladó...
2860

Egy városi bunda nutria bélsz. sulakin...
2888

Eladó. avonyóú hót antik - szalon garnitúra...
2860

Eladó. a nyírábrányi határban fekvő...
2907

Egy pár férfi új 42 cipő eladó...
2909

Imaszó. öntött vaskályha...
2910

Ház. 4'10" méter. Gulány-u. azonnal eladó...
2915

Eladók. 4'10" méter. Gulány-u. azonnal eladó...
2915

Zonóra. finom, kereszthurok eladó...
2945

Vízartány. 600 literes, bicikli, lámpák...
2946

Eladó. roccó salon selyem - garnitúra...
2947

Fényképezőgépek. cirkuszru. toll. 37-es félcipő...
2945

Neumann kabátok. 16 karban...
2964

Egy szép kiszívott tajték...
2963

Eladó. ház, Bethlen-utca 12 sz. nagy telekkel...
2951

Eladó. egy ó karban levő - könnyű hatos...
2954

Eladó. vizvezetői szerelmek egy 100 liter...
2955

Eladó. 97-es női cipő és egy férfi...
2958

Egy két éves svájci bak - kecske...
2966

Kerékpár. eladó. gumikkal - Varga-u. 45...
2944

Eladó. kettő kredenc, egy asztal...
2941

Vilános. és barna hálok, ebédli berendezés...
2942

Eladó. a Tisztviselőtelep I. utca...
2938

Eladó. 140 széles sötétzöld, vastag...
2928

Eladó. Apafy-u. ház, 9000 koronáért...
2923

Jó erős. Untáshordók eladók...
2927

Menyasszonynak. való dolgok, szülőtagadó...
2890

Egy hosszú fekete selyem - plüsch...
2871

Egy modern billiárd, felszereléssel...
2864

Eladó. egy 2 mm keménybő...
2865

Köntöskert. Szabócs u. 10. sz. Két nyitott...
2862

Kétsoros. 16'10" méter. Gulány-u. azonnal eladó...
2915

Manos. szép csapókölyha eladó...
2898

Hatvan-utcai. kert, második létrásban...
2890

Hordó. 219 és 70 l. eladó...
2895

Sötétkék. hosszú női őszi kabát...
2874

Eke. szekérrólad, szelelő fűdőkád...
2878

Piac-utca. 19. számú két emeletes...
2894

Új hold. majornási föld eladó...
2897

Egy két éves svájci bak - kecske...
2898

Egy két éves svájci bak - kecske...
2898

Egy két éves svájci bak - kecske...
2898

Egy két éves svájci bak - kecske...
2898

Egy két éves svájci bak - kecske...
2898

Egy két éves svájci bak - kecske...
2898

Egy két éves svájci bak - kecske...
2898

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszaért kért díjat kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 2 K. Minden további szó 20 f. Vasár- és ünnepnap rézsűre felezett legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szó 30 f.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 2 K. Minden további szó 20 f. Vasár- és ünnepnap rézsűre felezett legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szó 30 f.

Ajánlat

Férfi kalapok
új alakítását, festését és tisztítását vállalja a Kalapgyár, Simonffy utca 2. 2813

Faldínyve
friss érkezett, kilónként 70 fillér. Varga-u. 9. 2839

Szövevény
szövet diványok, hencserek, angolgarmiturák kaphatók Szanité kárpitosnál. Zupó-utca. 2840

Kiadó
buzorozott, különbejárható utcai szoba, szép szoba. Boldogfalva-u. 9. szám. 2789

Veicur.
hárszón és filx kalapokat legújabb formákra alakít a Kalapgyár. Simonffy-u. 2. 2814

Kiadó
lovak használatára. — Cím a kiadóhivatalban 2775

Krumplil
adok tengerpart Barcsai telep. Rudolf-utca 4-a. 2774

Boros hordók
használtak, új és használt taposó és káposztás kadák, minden nagy számban kaphatók. Bárd György hordó gyárban Nap-utca 4. Telefon: 12-83. 2718

Faj paradicsom
eladó. Kilónként 40 fillér. Kerekes-telep. Szávay Gyula-utca 39. a vin-cellárnél. 2662

Házasságra
lépne középkorú nő, pár ezer koronája és két szoba, konyha berendezése van nyugdíjas vasúttal vagy — tanítóval. Leveleket — „Jó gazdasszony, gondos feleség” jellegre a kiadóhivatalba kérek. Csakis teljes című levelekre válaszolok. 2668

Gépszántásra
ötven, hatvan hold kiadó. Ajánlatot Hajnal Samunak, Pallag pusztán. 2791

Jó forgalmu
kávémérés átadó. Cím a kiadóhivatalban. 2642

Élesztő
nagyban és kicsinyben állandóan kapható Rosenthal Sándor üzletében. Kizárólagos gyári raktár. Legjobb minőség. Csapó-utca 19. — Oldós posta ládák Knoll házában. 2597

Takarítóné
100 korona.
fűtő
350 korona havi fizetéssel azonnal felvétetik a városi zeneiskolába. Vár-utca 1. szám alatt.

Gyorsírásra

kezdőknek és haladó csoportoknak október 1-től **Kállós utcai tanfolyamot** nyitok. Gyorsírásra ma már a hivatali párván mindenkinek — szüksége van. Biztos siker, alapos és lelkiismeretes tanítás. Beiratás a „REKORD” gyors és építőiskolába. Kórház-utca 1. szám.

Fedezze
már most jövő évi — szükségletét a legjobb minőségű, bebiztosított és teljesen bevált 3 szálú fémvezetett szőkeolajozó papír szelvényből. Kardos Lászlónál. Kossuth-u. 9. 2866

Jobb család
egy diákokat teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóhivatalban. 2888

Üzlet helyisége
lakással nov. 1-ke kiadó. Hunyadi 17. 2905

Tokaji
gyógyborok kaphatók és egy nagy taposó kád eladó. Borbizományi üzlet. Varga-utca 34. Telefon 10-24. 1913

Férjhez
monne 27 éves ref. vallású leány pár ezer korona hozománnyal idősebb komoly iparoshoz, lehet rokkant katona is, egy két gyermek — nem akadály. Leveleket örök hűség jellegre a kiadóhivatalba kérek. 2921

Intézőnek
jelentkeznek 48 éves felmentett családos férfi. Balogh Mihály, Kismacs 50. szám. 2879

Kérlés
részleges és mindenféle cigaretták hűvelék legolcsóbban Glück 1. üzletében. Péterfia 76. 2770

Fűfa-vevő
és rektive-vevő nagy mennyiségben, felébe feldolgozásra kiadó. — Bleuer Miklósnál. Domb-u. 4. 2958

Egy
szoba, konyha rendezésű kis családnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 2962

Női kalapokat
festeni, alakítani, megkészezni férfi formára elvállal Beliczey kalapozó háttul az udvarban. — balra. Piac-u. 38. 2906

Elvállalok
juttatós áron női felső ruha varrást, legkényesebb ízlést kielégítő. Darabos 55. 2967

Egy
alsó kereskedelmista, urileányt két tagu uric család elfogad teljes ellátásra. Ugyanott egy városi bunda és zseket mellényvel eladó. Ferenc József-ut 49. II. háttul lakás. 2950

100 koronát kap
aki nekem azonnalra, vagy novemberre 2 — vagy 3 szobás lakást keres. Kiss Sándor városi szűrvételező, vagy Kut-utca 38. sz. 2942

Német
zongora órát ad kezdőknek olcsón. Cím a kiadóhivatalban. 2987

Moedra
szobafestést és mázóasztal utányos árba kért Szombat József. — Zapolva-utca 17. 2974

Máté János
vizvezeték, csatornázás és fűdőberendezési vállalkozó. Darabos-u. 54. Telefon 321. szám. 7748

Könyvkereskedések
butorok Bálint József asztalosnál. Berek-utca 8. 7100

Szappanfőző-lug
kapható Deutsch Albert és fiánál. 2987

Kiadó
felesbe 12 hold fölött — Fáy-dűlő. Domb-utca 3. 2785

Istállót
40-50 darab marhára, Pallagon kiadok Hajnal Samu, Pallag. 2786

Társulnék
néhány ezer koronával jobb vállalkozó, vagy szállításhoz, vidéki is lehet. Cím a kiadóhivatalban. Homok-utca 90. 2937

Eleserelném
Mester-utcai két szobás modern lakószobát egy három, négy szobás lakással Ajánlatokat: „161” telefon számra kérek. 2934

Podrász
üzletem Sasz-utca 4. — női hajfonatok juttatósan kaphatók Bickli, gázka lyha eladó. Busek. 2929

Jó mellék
jövdelemre tesz szert az, aki a kiadóhivatalban újság kézbesítésre vállalkozik.

Aranyat-erősít
brillnást, vez. meghívásra hához a c. nagy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. 2799

Kifutó fiú
keresünk. Hegedűs és Sándor. Főposta mellett. 365

Városi
üzletnek számára raktárosi segítő keresünk. Lehet hadi rokkant is. Világítási vállalat. 371

Ügyes
fűszeres segéd azonnal belépésre felvétetik Rubinstein Béla, Miklós-u. 22. 2835

Könyvkötő
segédnek bentlakás és kerestetnek Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. 298

Jó minőségű
mosott kiferrova is veszek. Czeglédy. Vár-u. 1. szám. 2833

Ingovasaló
jó keresetre felvétetik. Wacha. Simonffy 50. 2831

Nyudifas
adóhivatali fűtést, kucióképes, teljes munkabírású. megfelelő állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 2882

Belti szobát
keresünk. Hegedűs és Sándor könyvkereskedés. 366

Két
mosogató asszony. Kint lakással a Garabrinusba felvétetik. 2822

Debrecen
sz kir. város tejrágaságában magas fizetéssel takarító asszony felvétetik. 2822

Könyvkötő
tanuló leányok felvétetik Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. 367

Gyakorlott
tűzőnő jó fizetéssel felvétetik Bethlen-utca 9. Cipőfelsőrésszel készítőnél. 2822

Gyalupa
megvételre kerestetik, esetleg szerszámokkal. — Homok-utca 20. 2812

Szép.
moderna, kevéssé használt ur és ebédelői szobabutorok megvételre kerestetnek. Ajánlatok „Berendezés” címen kiadóhivatalba kéretnek. 2792

Kocsis.
nagy fizetéssel, lakás, fűtés, villany, földhasználat. október 15-re felvétetik. Jelentkezzen Műtrágyagyár iroda. Hatvan-utca 2. 2792

Kifutó
fiúk felvétetek. Halomgyári divatruházában. 2783

Csépő
garnitúra, buzátost — vagy magánjárót megvételre keresek. — Ehrenreich, Arany János-utca 37. 2772

Theológus
vagy tanítónő kerestetik első elemi osztályú fiú és nevelőké. Női osztályú leány mellé vidékre teljes ellátás és fizetés mellett. Ajánlatok express ajánlván Gábor József Tiszvárszegi címen kerestetnek. 2799

Báthory
ki ispannak ajánkozott jelentkezzék. Nyomatató utca 22. Csapónál 2746

20 éves
munkás leányok felvétetek kezdő fizetés 6 koronától 9 koronáig. Homokkert, Lónyay-utca 31 szám. fakoporsógyár. 2732

Egy
ügyes fodrász segéd, felveszek. Arany-Bika szálloda, Siszler Dezsónél. 2730

Tanuló
felvétetik bentlakás és bent kosztra Polgármester János fűszerüzletében. Debrecen. 2678

Jó manviseletű
fiú pinceszobák felvétetik az Angol királyi otárokban. 2900

Jó telki
női, ki 3 gyermek nevelésének, lelkiismeretes ellenőrzését vállalja — házzvezetőnő, minőségben alkalmazást nyerhet. Cím a kiadóhivatalban. 2599

Villanyszerelő kerestetik azonnali belépésre,

ki ért a motorok és accumulatorok kezelésére. — Természetbeni járandóságokat is adunk. Ajánlatok fizetési igények és eddigi alkalmaztatás feltüntetésével — Szalkai Gyártó és Műszaki r.-t.-hoz Mátészalka intézendők.

Két
jó házimunkás felvétetik. Békás Lajos — szabó üzlete. 2762

Irodai
tanulóknak jártas kisasszony, aki irógép — szakszerű kezelésében jártas, ügyvédi irodában azonnali felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 2808

Lakást
keresek 3 vagy 4 szobás, mellékhelyisésekkel November 1. esetleg azonnali. Közvetítő díjazok. Cím a kiadóhivatalban. 2822

Frohner
szállodába munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Ügyes
háztavarrónó, aki gyémekruhához is ért, kerestetik. Kardos Gyulához. Kossuth-u. 61. 2867

Tűzhelyek
állandóan kaphatók. — Invitásokkal elvállalok. Ugyanott lakatos tanuló fizetéssel felvétetik. Prézler Simon. — Hunyadi-u. 1. 2829

Gyárimunkásnők
és egy minden nap számos felvétetik a — Vasbutorgyárban. 2866

Majors
vagy majorsnő kerestetik, belépezőt tanúban Hunyadi-utca 74. 2863

Gazdasszony
két urhoz, ki minden házi munkát és élethordást vállal, felvétetik. Kúla vásárter 11. 2861

Munkásleányok
felvétetek Rákóczi-u. 13. Almádia. 2862

Női szabóasszony
jelentkezzék azonnali, ki a 3-ik honvéd gyalogezredhez tartozik. — Csengeri Julia, divatterem. Piac-utca 30. 2861

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737

Takarítónő
szállodában munkaképzési hazánitós magas fizetési alkalmaztatok. 2737